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Доку мен тар но-игра ни филм „Милун ка Савић – херо и -
на Вели ког рата“ пре ми јер но је при ка зан 4. окто бра у
Кон гре сној сали Дома Гар де на Топ чи де ру. Про јек ци -

ји су при су ство ва ли пред сед ник Срби је Томи слав Нико лић,
мини стар одбра не Небој ша Родић, мини стри у Вла ди, начел -
ник Гене рал шта ба гене рал Љуби ша Дико вић, као и пред став -
ни ци држав ног и вој ног руко вод ства и дипло мат ског кора.

Реч је о доку мен тар ном оства ре њу аутор ке Сла ђа не
Зарић, у режи ји Ива не Сти венс, настао пово дом чети ри
деце ни је од смр ти Милун ке Савић, нај о дли ко ва ни је жене
Вели ког рата. Рања ва на чети ри пута, за вој нич ке под ви ге
одли ко ва на је злат ном Кара ђор ђе вом зве здом са маче ви ма,
злат ном Меда љом за хра брост „Милош Оби лић“, орде ни ма
Леги је части IV сте пе на (офи цир) и Леги је части V сте пе на
(витез), фран цу ским Рат ним крстом, Албан ском спо ме ни цом

и јуби лар ном спо мен-
меда љом Солун ског
фрон та.

Наја вљу ју ћи пре -
ми је ру фил ма, пуков -
ник Петар Бошко вић,
начел ник Упра ве за
одно се са јав но шћу,
под се тио је на херој -
ску уло гу жена
добро во ља ца у Вели -
ком рату и на зна чај

уче шћа Милун ке Савић као добро вољ ца у бал кан ским и
Првом свет ском рату. 

– Пред све том успо ме ном на наред ни ка Милун ку
Савић, као ста ри мор нар, сто јим мир но, као што су и све
саве знич ке вој ске ста ја ле мир но у рат ној луци Бизер та, дав -
не 1918. годи не, када јој је адми рал Гепрат дао фран цу ски
Рат ни крст са злат ном пал мом, једи ној срп ској жени која је
доби ла то висо ко одли ко ва ње – иста као је пуков ник Бошко -
вић, дода ју ћи да је Милун ка Савић дала Срби ји мно го више
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У фил му „Милун ка Савић –
херо и на Вели ког рата“ уче ству ју
еми нент ни срп ски и фран цу ски
исто ри ча ри као и чла но ви поро ди -
це Милун ке Савић. Доку мен тар на
фор ма обо га ће на је рекон струк -
ци ја ма и дра ма ти за ци јом поје ди -
них дога ђа ја, али и игра ним сце на -
ма који ма су илу стро ва ни бит ни
тре ну ци Милун ки ног воје ва ња. У
фил му су кори шће не број не, до
сада нео бја вље не фото гра фи је и
једи ни сачу ва ни видео запи си
Милун ке Савић. 

Филм је рађен у про дук ци ји
Инфор ма тив ног про гра ма РТС-а
уз подр шку Мини стар ства кул ту -
ре. Реа ли за ци ју су помо гли Мини -
стар ство одбра не које је пру жи ло
тех нич ку подр шку и Мини стар -
ство спољ них посло ва. У уло зи
Милун ке Савић је кадет ки ња Вој -
не ака де ми је Тања Тачић. У игра -
ном делу фил ма поја вљу ју се глум -
ци Аљо ша Вуч ко вић и Бра ни слав
Три фу но вић.



него што је Срби ја дала њој. Пре ма њего вим речи ма, Срби ја
јој је дала чети ри одли ко ва ња, само јед но више од саве -
знич ке Фран цу ске. 

– Зато, нека филм буде још јед но одли ко ва ње Милун ки
Савић, одли ко ва ње неза бо ра ва – пору чио је пуков ник
Бошко вић.

Про грам су упот пу ни ли и каде ти Вој не ака де ми је у
репли ка ма уни фор ми срп ске вој ске као и наступ Дечи јег
хора „Коли бри“ који је извео хим ну „Боже прав де“ и нуме ру
„Кре ће се лађа фран цу ска“. 

Милун ка Савић рође на је у Коприв ни ци код Рашке. Као
два де се тро го ди шња девој ка, пре ру ше на у мушкар ца, као
добро во љац Милун Савић уче ство ва ла је у бал кан ским рато -
ви ма. Добро во љац је била и у Првом свет ском рату и почет -
ком јану а ра 1916. годи не, у вре ме повла че ња Срп ске вој ске,
била је тешко рање на и упу ће на је у Бизер ту на опо ра вак.
Дру ги свет ски рат зате као ју је у Бео гра ду, када је због
држа ња мале бол ни це за лече ње рање них одве де на у логор
на Бањи ци. Осло бо ђе на је захва љу ју ћи сво јој рат нич кој сла -
ви. Умр ла је окто бра 1973. годи не и сахра ње на у поро дич ној
гроб ни ци на Новом гро бљу. 

Пре ми је ра и при ка зи ва ње фил ма на про гра му РТС-а
део су актив но сти у окви ру обе ле жа ва ња 40 годи на од смр -
ти Милун ке Савић. Осим мул ти ме ди јал не изло жбе у Дому
вој ске у Бео гра ду, уско ро ће бити пре зен то ван и веб сајт,
сво је вр сни диги тал ни музеј посве ћен нашој херо и ни. Пред -
ви ђен је и пре нос посмрт них оста та ка Милун ке Савић с
Новог гро бља у Але ју вели ка на. ƒ

Биља на МИЉИЋ
Сни мио Јово МАМУ ЛА

ИСКУ ПЉЕ ЊЕ ЗА ЗАБО РАВ

Гово ре ћи о ути сци ма наком пре ми је ре фил ма, начел -
ник Вој не Ака де ми је гене рал-мајор др Мла ден Вуру на
иста као је да је реч о изван ред ном оства ре њу о херо и ни
рато ва које је Срби ја води ла почет ком овог века.

– Нажа лост, неке од тих епи зо да у нашој исто ри ји су
оста ле забо ра вље не и веру јем да је овај филм иску пље ње
за тај забо рав – иста као је гене рал Вуру на изра жа ва ју ћи
задо вољ ство што су каде ти Вој не ака де ми је уче ство ва ли
у том про јек ту. 

Пре ма речи ма аутор ке фил ма Сла ђа не Зарић, при су -
ство држав ног врха на пре ми је ри вео ма је важно, јер на
тај начин, сим бо лич ки, ода ју при зна ње и држав ну почаст
Милун ки која такву врсту поча сти за живо та није доби ла. 

– Тања Тачић и оста ли каде ти који се поја вљу ју у
овом оства ре њу били су вео ма дра го це ни јер су већ упо -
зна ти са вој нич ким вешти на ма, што би за глум це био
вели ки иза зов – оце ни ла је аутор ка.  

Пот по руч ни ца Тања Тачић, која је тума чи ла Милун ку
Савић, нагла си ла је да је први ути сак после одгле да ног
фил ма било задо вољ ство како је све на кра ју испа ло.

– Вели ка ми је част што сам има ла при ли ку га глу мим
јед ну тако изу зет ну осо бу која је вели ко име у Срби ји и у
све ту, али и то што су и моје коле ге, каде ти, уче ство ва ли
у наста ја њу фил ма – иста кла је пот по руч ни ца Тања Тачић. 

„Н�д�љ� ир�чк� 
култур�“
у Дому војск� 

Министар одбране Небојша Родић посетио је изложбену
поставку у Дому војске у Београду која је уприличена

поводом манифестације „Недеља ирачке културе“. 
Министар Родић и амбасадор Ирака у Србији др Фалах

Абдулхасан Абдулсада обишли су поставку радова фотографа
Аманча Емина, штанд са издањима Министарства културе
Ирака и тамошње издавачке кућа за децу „Сморе“ као и
штанд Министарства културе покрајине Курдистан. Они су
такође имали прилику да погледају изложбу сликарске Јакин
ал-Дулаими као и приказ народних ношњи из Курдистана.

Oтварање изложбе дела познате ирачке сликарке Јакин
ал-Дулаими пропраћено је заједничким наступом лаутисте
Мустафе Заера и Уметничког ансамбла Министарства одбра-
не “Станислав Бинички” под диригентском палицом Павла
Медаковића и начелника ирачког симфонијског оркестра мае-
стра Али Кнасафа.

Програм у Дому војске део је манифестације коју четврти
пут организује Амбасада Ирака са жељом да српској јавности
приближи богато уметничко стваралаштво те блискоисточне
земље. Током 2013. године обележава се и 55 година од успо-
стављања дипломатских односа Београда и Багдада.

У оквиру манифестације у новој згради Југословенске
кинотеке приказани су кратки ирачки филмови, а лаутиста
Мустафа Заер одржао је самостални концерт у Дому војске
којим је 4. октобра затворена „Недеља ирачке културе“.  ƒ
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